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Ymddiriedolaethau ac ati 
Blwyddyn dreth 6 Ebrill 2023 i 5 Ebrill 2024 (2023–24) 

Incwm o ymddiriedolaethau a setliadau

7 	� Swm net yr incwm nad yw’n deillio o gynilion a  
drethwyd ar y gyfradd sylfaenol – ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

8 	� Swm net yr incwm sy’n deillio o gynilion a drethwyd  
ar y gyfradd sylfaenol – ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

9 	� Swm net yr incwm o ddifidendau a drethwyd ar y 
gyfradd ddifidend – ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

10 	� Swm net yr incwm nad yw’n deillio o gynilion  
a drethwyd ar y gyfradd ar gyfer ymddiriedolaethau  
– ar ôl didynnu treth 

£ 0 0•

11 	 �Swm net yr incwm sy’n deillio o gynilion a drethwyd ar y 
gyfradd ar gyfer ymddiriedolaethau – ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

12 	� Swm net yr incwm o ddifidendau a drethwyd ar  
y gyfradd ddifidend ar gyfer ymddiriedolaethau  
– ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

13 	 Incwm nad yw’n deillio o gynilion a dalwyd ar sail gros 

£ 0 0•

14 	 Incwm sy’n deillio o gynilion a dalwyd ar sail gros

£ 0 0•

15 	� Treth ychwanegol a dalwyd gan yr ymddiriedolwyr  
ar rai enillion polisi yswiriant bywyd yn y DU 

£ 0 0•

Incwm sy’n drethadwy ar setlwyr
Os ydych wedi cael incwm o eiddo preswyl, dylech ystyried lenwi blwch 25.

	 Trowch drosodd ar gyfer incwm o ystadau personau ymadawedig

1 	 Swm net – ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

2 	� Cyfanswm y taliadau o ymddiriedolaethau  
pan fo gan y setlwr fuddiant

£ 0 0•
	

	 Taliad incwm dewisol gan ymddiriedolaeth sydd wedi ei sefydlu yn y Deyrnas Unedig (DU)

	 Eich enw 	 Eich Cyfeirnod Unigryw y Trethdalwr (UTR)

	

 
3 	� Swm net yr incwm nad yw’n deillio o gynilion  

– ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

4 	� Swm net yr incwm sy’n deillio o gynilion  
– ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

5 	 Swm net yr incwm o ddifidendau – ar ôl didynnu treth

£ 0 0•

6 	� Rhowch ‘X’ yn y blwch os ydych wedi cynnwys incwm 
yn eich Ffurflen Dreth o ymddiriedolaethau neu 
setliadau pan nad yw’r ymddiriedolwyr yn preswylio 
yn y DU at ddibenion treth

	 Hawl i incwm nad yw’n un dewisol sy’n deillio o ymddiriedolaeth 
	 Os ydych wedi cael incwm o eiddo preswyl, dylech ystyried lenwi blwch 25.



Unrhyw wybodaeth arall

26 	 Rhowch unrhyw wybodaeth arall yn y fan hon

	 Treth dramor a dalwyd ar incwm o ystâd

24 	� Treth dramor pan na hawliwyd Rhyddhad Credyd Treth 
Dramor ar ei chyfer

£ 0 0•

Llenwch flwch 24 os gellir hawlio unrhyw Ryddhad Credyd Treth Dramor ond ni chafodd ei hawlio ar incwm tramor sy’n 
deillio o ystâd yn y DU neu ystâd dramor.

	 Incwm o ystadau tramor

22 	� Incwm o ystadau tramor

£ 0 0•

23 	 Rhyddhad am dreth y DU y cyfrifwyd eisoes

£ 0 0•

Os cawsoch incwm o ystâd dramor, peidiwch â llenwi blychau 16 i 19. Yn lle hynny, nodwch yr incwm ym mlwch 22 
a nodwch unrhyw ryddhad ar gyfer treth y DU y cyfrifwyd amdani eisoes ym mlwch 23.

Incwm o eiddo preswyl

25 	� Swm yr incwm o eiddo preswyl neu gostau ariannol 
wedi’u cyfyngu o ymddiriedolaethau ac ystadau ar  
gyfer cyfrifo rhyddhad ar gyfer costau ariannol preswyl  
– defnyddiwch y daflen waith yn y nodiadau

£ 0 0•

25.1 	� Costau ariannol eiddo preswyl nas defnyddiwyd 
a ddygwyd ymlaen

£ 0 0•

Incwm o ystadau personau ymadawedig

	 Incwm o ystadau yn y Deyrnas Unedig (DU)
Os cawsoch incwm o ystâd yn y DU yn unig, nodwch yr incwm net a’r dreth a dalwyd neu’r credyd treth ym mlychau 16 i 19. 
Os cawsoch incwm o eiddo preswyl, dylech ystyried lenwi blwch 25.

 16 	� Incwm nad yw’n deillio o gynilion – ar ôl didynnu treth 
Mae hyn yn cynnwys incwm drwy osod eiddo ac elw drwy 
fasnachu

£ 0 0•

17 	� Incwm sy’n deillio o gynilion – ar ôl didynnu treth  
Mae hyn yn cynnwys llog o fanc neu gymdeithas adeiladu

£ 0 0•

18 	� Incwm difidend – ar ôl didynnu treth  
Mae hwn yn cynnwys difidendau o gwmnïau yn y DU a 
chwmnïau tramor. 
Peidiwch â chynnwys incwm difidend sydd wedi ei drethu 
ar gyfradd o 7.5%, mae hwn yn mynd i flwch 18.1.  

£ 0 0•

18.1 	� Incwm difidend sydd wedi’i drethu ar gyfradd o 7.5%  
– ar ôl didynnu treth 
Mae hwn yn cynnwys difidendau o gwmnïau yn y DU 
a chwmnïau tramor..

£ 0 0•

19 	� Incwm nad yw’n deillio o gynilion a drethwyd ar y gyfradd 
sylfaenol na ellir ei had-dalu – ar ôl didynnu treth  
Mae hyn yn cynnwys enillion sy’n deillio o rai polisïau 
yswiriant bywyd

£ 0 0•

Ni ddefnyddir blychau 20 a 21
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